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Patrijzenjacht  -  Webapplicatie voor patrijzentellingen

Over de patrijs werd in de commissie al het een en ander gezegd. Waar op 15 september 
het jachtseizoen begon, starten op 15 januari normaliter de tellingen die de 
wildbeheerders moeten doorgeven via een app of webapplicatie. Op 30 september 2021 
stelde ik de minister een schriftelijke vraag (nr. 32) over het beperkte aantal 
wildbeheerseenheden (37 van de 182) waar de patrijs nog bejaagbaar was.

De minister kondigde op 14 oktober 2020 op social media het volgende aan: “Onze 
diensten werken op wetenschappelijke manier een sluitend telprotocol uit dat jagers 
verplicht zullen moeten uitvoeren om hun cijfers te kunnen staven. Al vanaf komend 
voorjaar zal deze methodiek worden opgelegd. Daarnaast zal er met behulp van 
hetzelfde telprotocol door onafhankelijke wetenschappers een zogenaamde dubbele 
controle worden uitgevoerd op de cijfers.”

Elke wildbeheerder alsook diegenen die minder digitaal geschoold zijn, moeten de 
tellingen verplicht ingeven in een app of webapplicatie. Hubertus Vereniging Vlaanderen 
mocht op de voorlopige versie van de applicatie in december een test uitvoeren. Die zou 
volgens de vereniging weinig goeds beloven op het vlak van gebruiksvriendelijkheid. “De 
app voelt helemaal niet intuïtief aan, en lijkt bijna gemaakt om jagers te ontmoedigen”, 
aldus directeur Geert Van den Bosch in een persbericht.

Ondertussen vat het telseizoen aan en blijken de app en webapplicatie nog niet 
operationeel te zijn. De communicatie over de inloggegevens alsook de beloofde 
begeleiding blijven uit en dreigen pas na de deadline klaar te raken, zou uit verschillende 
signalen blijken.

1. Hoe verklaart de minister het uitblijven van de lancering van de app en webapplicatie 
enkele dagen voor de tellingen zouden aanvatten?

2. Verwacht de minister problemen bij de indiening door het uitblijven van de beloofde 
begeleiding? Wat zullen de gevolgen hiervan zijn voor de jachtsector?

3. Werd de applicatie voor de tellingen nog aangepast na de testperiode door Hubertus 
Vereniging Vlaanderen? Zo ja, welke aanpassingen werden nog gedaan? Zo niet, 
waarom niet?

4. Zal de minister de indiening op papier alsnog toestaan indien de oudere jagers 
problemen blijken te ondervinden met de digitale indiening?
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1. De tel-app werd gelanceerd op maandag 10 januari 2022. De lancering van de app ging 
gepaard met het publiceren van een handleiding en instructievideo op de website van 
het agentschap (www.natuurenbos.be/patrijs). Op dat moment kregen ook de eerste 
wildbeheereenheden (WBE’s), die conform de afspraken hun deelname hadden 
bevestigd, de nodige informatie om de app te installeren en activeren op hun toestel. 
Met de voorziene educatieve materialen zijn de gebruikers in staat om in korte tijd met 
de app te leren werken. De vroegste datum om te starten met tellen is 15 januari. 
Tevens werd door een werkgroep waar mijn administratie aan deelneemt ook bepaald 
om zeker te wachten tot einde januari om te starten met tellen. 

2. Ik verwacht geen problemen omtrent het indienen. Door te werken met een app worden 
de data meteen beschikbaar voor het Instituut voor Natuur en Bos Onderzoek. Zoals 
blijkt uit bovenstaand antwoord zijn de nodige instrumenten ter beschikking gesteld 
om met de app te leren werken. Het telprotocol loopt af op 31 maart. Zij die verkiezen 
om op papieren kaarten te tellen mogen dat doen. Van deze groep wordt verwacht dat 
zij zelf instaan voor het digitaliseren of laten digitaliseren van de papieren kaarten via 
de webversie. De laatste indieningsdatum voor de gedigitaliseerde papieren kaarten in 
de webversie is 30 april. 

3. De applicatie werd nog aangepast na de testperiode met de jachtsector. Mijn 
administratie kon zeer constructieve input verzamelen van de testers en de feedback 
werd doorgesproken met de ontwikkelaar. Belangrijke aanpassingen die werden 
doorgevoerd zijn:

a. Het optimaliseren van de visualisatie van de beschikbare kaartlagen. De 
schaalafhankelijke weergave werd geoptimaliseerd zodat de gebruikers zich 
beter kunnen oriënteren. 

b. Het creëren van een volledig nieuwe workflow in de app om telpunten en 
waarnemingen te bewerken en te verwijderen. Hierdoor zijn deze stappen 
vereenvoudigd. 

c. Het toevoegen van waarschuwingen om te voorkomen dat onvolledige data per 
ongeluk toch doorgestuurd zouden kunnen worden. 

Deze aanpassingen hebben ertoe geleid dat de oplevering van de app werd vertraagd. 
Desalniettemin leverde het een zeer goede app op die op tijd beschikbaar was. Mijn 
administratie zal na het telseizoen nog terugkoppelen met de ontwikkelaar en de sector 
om waar mogelijk, op basis van de ervaringen, de app naar volgend jaar toe nog te 
verbeteren.

4. Er werden papieren kaarten voorzien voor zij die deze aanpak verkiezen. Mijn 
administratie zelf zal vanaf dit jaar echter geen indiening op papier meer aanvaarden 
noch deze zelf omzetten. Dit omwille van zeer hoge verwerkingslast. Er werd een web-
versie van de app voorzien waarin de papieren kaarten gedigitaliseerd kunnen worden. 
Mijn administratie laat weten dat verschillende WBE’s zich engageren om de jagers die 
analoog tellen te ondersteunen. Ik zie hier ook een rol weggelegd voor de Hubertus 
Vereniging Vlaanderen om de WBE's te ondersteunen bij het digitaliseren van papieren 
kaarten met de web-versie van de app. HVV krijgt subsidies om deze taak in te vullen.

http://www.natuurenbos.be/patrijs

